
  

  بارم   سوال   رديف
  درست يا نادرست بودن هر يك از عبارات زير را مشخص كنيد.    ١

    باشد. گيري آن ابزار ميگيري مدرج دقت اندازهبندي هر ابزار اندازهي درجهكمينهالف)   

    يابد.  ، چگالي هوا افزايش مياز سطح زمين با افزايش ارتفاعب)   

    در آن كمتر است.  آبهر چه قطر لوله مويين بيشتر باشد ارتفاع ستون ج)   

    شود. انرژي جنبشي آن دو برابر مي ،اگر تندي جسمي دو برابر شود و جرم آن نصف شودد)   

٢  

  در هر يك از موارد زير، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كنيد.    ٢
  ها، نقطه قوت دانش فيزيك است. پذيري و اثبات) نظريهنظم –پذيري و اصلاح ويژگي (آزمونالف)   

    دگرچسبي) است.  –چسبي علت پديده كشش سطحي نيروي (همب)   

    برداري) است.  –اي كار كميتي (نردهج)   

    ندارد)  -انرژي جنبشي يك جسم به جهت حركت آن بستگي (داردد)   

٢  

    دهيد:    كوتاه و دقيق پاسخبه سوالات زير    ٣
    گيري كرد. آزمايشي طراحي كنيد كه در آن بتوان حجم يك قطره آب را اندازهالف)   

  
  
  
  
  

١  

    دهيم از آب گرم استفاده كنيم؟ شويي، ترجيح مياستفاده از مايع ظرفچرا هنگام شستن ظروف افزون بر ب) 
  
  
  
  
  
  

٥/٠  

شده است. نيروي وزن هر جسم را با نيروي شناوري   نشينته  Cور و جسم  غوطه  B  جسمشناور و  Aدر شكل زير جسم  )  پ
  وارد بر آن مقايسه كنيد. چگالي هر جسم را با چگالي مايع مقايسه كنيد.  

  
  
  
  
  
  
  
  

٥/١  

 ١٤٠٢-١٤٠٣آزمون پايان نيمسال اول                   

 منششريفيدبير: آقايان كلانتريان و               نام و نام خانوادگي:                                               

   ١١/١٠/١٤٠٢ تاريخ:                         : دهمكلاس 

  فيزيكآزمون 
 تجربي دهم

 دقيقه ١١٠زمان: 

A 

B 

C 



  تبديل واحد زير را انجام دهيد:  ٤
  

𝒎𝒎𝟐

𝒔
=?

𝑻𝒎𝟐

𝒉
 

  
  
  

١  

، يك حفره وجود دارد. اگر داخل حفره را از آب پر كنيم جرم مكعب kg9و جرم    cm10داخل يك مكعب به ابعاد    ٥

g100  اي كه مكعب از آن ساخته شده است چقدر است؟ ( يابد. چگالي مادهافزايش مي
gr

cm
    ) آب31

  
  
  
  
  
  
  
  

١  

مساحت  دريچه  ٦ به  گاه  cm250اي  هر  كه  است  شده  تنظيم  طوري  دارد  قرار  آب  منبع  يك  زير  آب  كه  به فشار 

Pa 46 ( شود.  برسد، دريچه باز مي  10
kg m

, g
m s

  3 21000   )آب10

  چند متر است؟الف) ارتفاع آب هنگام باز شدن دريچه    
  ب) در لحظه باز شدن، نيروي وارد بر دريچه از طرف آب چند نيوتون است؟   
  
  
  
  
  
  
  

٢  

٧  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

شكل را محاسبه كنيد.  Uاست. چگالي مايع درون لوله  cmHg15اي گاز درون مخزن  در شكل مقابل فشار پيمانه

 )
kg

/
m

   4
31 35 ،  جيوه  10

m
g

s
 310 (  

  
  
  
  
  

٥/١  

 



برد. اگر تندي آب را به حمام مي تر آب  اي با قطر كوچكشود. لولهاي ميوارد خانه  cm2اي به قطر  آب توسط لوله  ٨

ورودي به خانه 
m

/
s

1 )باشد، آهنگ جريان آب در حمام چند ليتر بر ثانيه است؟   5 )  3    

  
  
  
  
  
  
  
  

١  

را روي سطحي با اصطكاك جابجا   كيلوگرم  ٤ساكن به جرم    اي، جعبه  N ٦٢و  𝟏𝟒𝟎𝑵دو نفر مطابق شكل با نيروي    ٩
    است؟  سرعت جعبه چقدر  m6باشد، پس طي مسافت   N32كنند. اگر نيروي اصطكاك وارد بر جعبه مي

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

٢  

١٠  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

پرد و با متري سطح زمين ساكن است از حال سكون به بيرون مي   ١٠٠٠از بالني كه در ارتفاع    kg80چتربازي به جرم  
ثانيه تندي   بر  متر  مي  ده  زمين  اندازهبه  است؟ رسد.  نيوتون  چند  بودن)  ثابت  فرض  (با  هوا  مقاومت  نيروي  ي 

m
(g )

s
 210  

  
  
  
  
  
  
  
  

٢  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 جابجايي  

٦٢𝑁 

 

٦٠∘ 

 نيروي اصطكاك 

 



١١  
  
  
  
  
  
  
  

  

را به دقت رسم   ن ييدرون هر لوله مو  ع يما  ير يدرون دو ظرف قرار گرفته اند. نحوه قرارگ  نييلوله مو  ٤مطابق شكل  

  .ديكن

 
   
 
 

  

٥/١  

  .دي را مشخص كن  ريز  ليدقت وسا  ١٢
  
  
  
  
  
  

١  

  ٢٠ موفق باشيد   

 

 جيوه آب


